



文旅景区赏花地图出炉

# 邀您欣赏一路繁花

金山海棠花

本报记者 单杉  
本报通讯员 杨越

上周末,阳光一扫连日阴雨带来的阴沉,市民也纷纷走出家门感受春日美好。上周日中午,市民戴先生在南徐大道堵了约半小时,他告诉记者,周围几乎都是去南山踏青的市民。天气渐暖,市区公园陆续披上“花衣裳”,吸引着市民和游客游园赏花。

何时赏何花?何处赏花最美?市区赏花地图出炉,大家可以顺着地图,欣赏一路繁花。

## 金山公园

3月,金山公园的玉兰花已经盛开了,远远望去,朵朵玉兰如白紫相间的浮云飘在枝头,吸引游人与之合影。玉兰花花期一般在2月底至3月,花期10-15天,主要在金山景区大草坪和百花洲。

此外,在金山景区的大草坪一带,种有七八十株梅花,早梅中梅竞相盛开,它们如片片红云,散布在河畔、草坪边。梅花花期主要是2月至3月,金山景区的最佳赏梅“打卡地”为百花洲、御码头、文宗阁。

金山的樱花同样迷人,预计在4月次第盛开。绚丽的花朵和文宗阁以及身后的青山绿水相映,交织成一幅层次分明、和谐动人的明媚画卷。

再过段时间,金山公园的海棠花也将迎来盛花期,届时,整个公园都将美得如诗如画。海棠花盛极时,红花绿叶的繁茂之景,可与朝日争辉。公园里,无论是人行道旁、亭台楼阁,或是水系边缘,海棠盛景,皆堪赏。

最美丽人间四月天,待到紫藤烂漫时,金山公园又成了赏紫藤花最佳地。金山大草坪边、河边葡萄架上,紫藤花在绿叶间舞动,犹如一片云霞,清新淡雅又别具美感。

春去夏来,夏天的镇江惊喜不断,而金山湖的荷花势必是整个夏日最值得期待的风光。8月,当金山湖荷花盛开,澄碧的金山湖湖水和绿荫交融,从千叶廊桥到揽云桥,看荷叶卷舒开合,层层叠叠,将粉红的荷花衬托得完美无瑕。

## 焦山公园

梅花朵朵、青青柳色、樱花漫舞、梨花丛丛……春天的焦山,江南好风光展现得淋漓尽致。现阶段,焦山的红梅已然绽放。经历过寒冬,风霜雨雪洗礼后的梅花,正用花瓣笑着迎春。焦山赏梅,可选择景观大道、盆景园等处,主要在2月至3月份盛开。

等到了3月至4月,焦山的樱花、桃花将迎来盛花期,大家可选择景观大道和鹤园等地赏花。

临近5月,蔷薇满墙,花开如瀑布。焦山路旁的蔷薇花墙娇艳欲滴,自带一种水韵江南又刚柔并济的风格,总会吸引不少游人留念拍照。

秋天,“焦山桂花节”都会如期而至。9月末、10月初,都是桂花开得最茂盛之时,桂花花骨朵儿虽小,香气却是数一数二。焦山桂花园由来已久,位于枫杨广场东侧,目前栽植金桂、银桂、丹桂、四季桂4大品种群,约十几个品种三千余株桂花。

## 北固山公园

海棠花,作为北固山的特色景观植物,预计3月至4月份将花开似锦。景区中共有180余株海棠,景区外的广场也有许多,包括垂丝海棠、贴梗海棠、木瓜海棠、西府海棠等多个品种。花开之时,如云似霞,甚是壮观。

兰,乃花中君子,北固山这座英雄山、文化山,与兰花的品格相得益彰。往年北固山举办的兰花展,都会成为市民的“网红”打卡点。

## 南山

南山的梅花冰肌玉骨,自成一景。此时的南山,花色正好。

5月前,市花杜鹃花悄悄到来。南山杜鹃花节期间,南山雄踞于一片杜鹃葱茏之中,成为春天的探幽胜地。踏入山门,漫山遍野,目及之处皆为杜鹃,仿佛其余百花都已失去了光彩。

近几年,南山景区持续扩大杜鹃种植规模,开辟了100多亩基地,栽种培育了2万余株杜鹃,形成了春

鹃、春夏鹃、夏鹃等3大类12个地栽品种的杜鹃专类园,以及一个有30余品种的西洋鹃展示区,成为全省三大著名的杜鹃花观赏基地之一。

南山的牡丹也是特色之一。南山文苑牡丹园面积约3000平方米,现有葛巾紫、粉中冠、丹凤白等品种的牡丹500多株,每年4月盛开,相继还有芍药等花卉,花开之时都会吸引大量游客。

4月,南山西入口处,也有春天准备的惊喜。暮春时节,木绣球花开,白色花团一朵挨着一朵,清新脱俗。赏花要及时,莫待花归又一年,4月别忘了来南山赏限定“浪漫白”吧。

## 宝塔山公园

每年2月到3月,宝塔山公园早早成了花海,公园种有朱砂梅、绿萼梅等五六种,在学子亭、主山坡的梅花园,有多处赏梅的好地方。春梅盛开的时间一般为15天。

梅花未落,紧接着就到了樱花的花期。宝塔山公园里的几株早樱已在3月初绽放,晚樱预计在3月底开放,花期在25天左右。

您可见过“国宝级”绿樱?不如来宝塔山公园寻一寻“绿衣仙子”,好似春姑娘粉白的裙衫中透着星星点点的淡绿,格外清新明亮。

除了樱花和梅花,公园各处也遍布了各种各样的花,徜徉园中,可谓是“抬头见绿,低头见花”,仿佛置身植物园。

## 江海之门

4月至5月,金鸡菊迎来了花期。遍地金鸡菊如同一群欢快的孩子在花海中自由跳跃,金黄色的花朵,宛如阳光洒落在大地上的闪耀,因其花语有积极向上与勤奋进取之意,在春末初夏时节鼓舞着人们锐意进取、精进不怠,传递着美好祝愿。

在城北的江海之门边,有这样一大片金黄色的美好,盛开的金鸡菊吸引着众人的目光,繁盛鲜艳。金鸡菊花期正值母亲节,正好带着妈妈来看蓝天、白云、黄花、绿草地,就地取材,直出美照。



宝塔山梅花



北固山兰花



南山杜鹃花



江海之门金鸡菊